## Екатерина Новикова

Родилась в г. Алапаевске Свердловской области. Живёт в Москве. Окончила Российскую академию музыки имени Гнесиных. Работала на кафедре хорового дирижирования и сольного пения Омского государственного университета имени Ф.М. Достоевского, в московском музыкальном театре «Геликон-опера». Лауреат международных конкурсов и фестивалей в номинациях «Эстрадный вокал», «Джазовый вокал». Кандидат философских наук. Член Союза писателей России. Автор поэтических книг «Первая октава» (2002), «Эффект присутствия» (2015). Лауреат региональных литературных премий имени Фёдора Ушакова в номинации «Продолжение традиций в русской поэзии» (2016), имени Владимира Макарова (2021).

## ВОЗДУХ СО ВКУСОМ РЕКИ

Я из вороха букв не сумела

Слов сложить в шелестящем плену. Вместо слов неумелых, несмелых, Я тебе подарю тишину. В этот день, ослепительно снежный, Опьяняя похлеще вина, Прижимаясь пронзительно-нежно, Пусть обнимет тебя тишина. И слова, как ненужную ношу, Отряхнёт и отпустит в метель, Ей не надо казаться хорошей, Смыслы складывать – те ли, не те ль. Параллельны мы, не откровенны, Далеки – тишине ж всё равно, Ведь стоит на соседней вселенной Дом, в котором есть наше окно. Мы лишь тени, лишь два силуэта, То наш контур единый, то не... Контур жизни, очерченный светом, В тишине.

\*\*\*

Небо рисует молнии за окном, Синь разрезая летнего вечера, И пробегает мыслей рой перед сном, Самых простых -

земных, мирских, человеческих. Тянется жизни спутанная игра, И персонажи в ней неслучайные. Сложатся пазлы, на остриё пера Лампочка светит, только не выключай её. Лентой дорога вьётся, по ней идём, Скрипка ль встревожит, флейта ли пикколо, Скоро умоет нас проливным дождём, А по-другому молния бы не вспыхнула.

Ты говоришь о любви так сочно – Мир возлюби широко, общо, Только любовь – это очень точно: Нужен лишь ты, только ты, и всё.

Мощным магнитом друг к другу тянет, Чтобы из Я превращаться в Мы, Тяжкая ноша, награда, тайна,

Холодно так, будто мир остыл.

Зря называешь её свободой, Где тут полёт и надёжный тыл? Ведь без тебя мне ни дна, ни брода,

И хоть какой-то у жизни смысл.

Неизменяемую веками, Ставшую темой судьбы напасть В гору, обвитую облаками, К Богу повыше качу, как камень,

Чтоб, прижимая к груди руками, Снова сорваться, лететь, упасть.

\*\*\*

Вдохновение – да, взрыв эмоций, как будто бы двадцать,

Но в моей голове

от сомнений случается сбой.

Препинания знаки нужны, чтобы не препинаться,

Ты поставь запятую:

«закончить нельзя быть с тобой».

\*\*\* Мы бы да, мы могли бы, вот только бы если да кабы, Мелким песком время бежит сквозь пальцы, Так не хочется этих «бы, бы», Будни текут зыбкие, как вода. Лето зовёт, значит, пора встречаться, есть другие слова. Я прилечу, только скажи куда. Я от слов улетала, всё было – Может быть, нам большего и хотелось. подъёмы и скаты, Только лето в зените, и манит лесная трава. Яблоки гнут бок на краю стола. Ты говоришь, что потерялась мелочь, А у тебя разве она была? Жизнь кричит, Выпей июль, выпей его частями, что пора выходить из сетей интернета, И лучами по грешной земле Воздух весь твой, лишь распахни окно. солнце лупит слепя, Мелкую дрожь я соберу горстями И в глазах твоих небо смеётся и хочет за это, И на тебя выплесну, как зерно. Чтобы ты лишь развеял тоску, Просто твори будни свои, не кисни, Хочешь – рукой, хочешь – крылом малюй, но тоска за тебя. И не забудь в эту картину жизни Вязь плетётся из слов, Вставить меня, яблоки и кто же скажет, что строчка немая, июль. В тонком кружеве линий как хочешь меня нареки, Убегаю туда, где живую меня обнимает \*\*\* Пряный розовый воздух В ночной синеве ярко-жёлтым пшеном со вкусом любимой реки. Рассыпал огни город, И хочется с неба на крыши взглянуть, Такой у души голод. \*\*\* Улыбаясь, небрежно куришь. Фонарную пену крылом размешать Готова с высокой башни. Поворот головы, слова – При нормальной температуре А ты очень хочешь вдохнуть высоту, И всё же тебе страшно. Ощущается сорок два. Незнакомый далёкий космос Простор открывается, Открываешь не мне одной, Город объят загадочной интригой. Отчего же так колет остро Не думай, умеют ли крылья летать. Ощущение, что родной? Прыгай. И становишься ближе, ближе, Затмевая ночной неон. Гордый ветер мне ухо лижет, Он повержен, но ты не он. В доме заброшенном сломан глобус, Проиграла тебе заведомо, В дом забралась вся земная пыль, Усмирились душа и ум, В стену впечатанный краской опус Почему же твою победу я Оповещает: «Здесь Вася был». Ощущаю как свой триумф? Сломанный глобус, почти игрушка, Треснувший грустный Земли макет. В этой, когда-то живой, избушке Нет никого, даже Васи нет.

\*\*\* Бережно, трепетно обнимаю Шар голубой, не из жалости – Стекают усталые звёзды Сквозь грустные листья берёз. Просто, хотя бы его, сама я Нас нет, или, может быть, просто Точно смогу спасти. Наш август не в фокусе звёзд. Как вспышки, несмелые взгляды \*\*\* Становятся чаще, смелей. Детская шалость - кораблик бумажный Ты пьяные запахи ягод Плавает в луже, как гордый варяг, Мне доверху в душу налей. Маленький парус вздымает отважно, Пусть греют друг друга ладони, С будто бы бурей всерьёз говоря. И август сквозь хмурую взвесь Дыханием тёплым догонит. А на борту безмятежное детство Мы есть. Светится верой в счастливую даль, Словно не будет препятствий и бедствий, Только синяк да убитый сандаль. \*\*\* Август границы тепла обозначил, Пусть, несмотря на циклоны историй, Тонет трава в предосенней золе, С ветром попутным ему повезёт. Грусти не знающий солнечный зайчик Счастья ребячьего целое море По остывающей скачет земле. Ангел бумажный несёт. Где ж ему знать, что в лихие морозы Из-под умелой скорняжьей руки Зимнему солнцу навстречу, из тёзок, Другу-музыканту Выйдут и шапки, и воротники, Он лишь смеётся над тем, что не спето. Ритмы далёких звёзд и небесный бас Словно в хранилище прожитых лет Перед тобой в бесконечность Тихо уходит усталое лето – открыли дверь. Тёплых объятий последний куплет. Есть подозрение, Бро, что тебе сейчас Шорохом спустится осень и звоном, Так же легко, как нам тяжело теперь. В ворохе вторников, пятниц и сред Город, окутанный моросью сонной, Как без тебя то...? Солнечным зайчиком будет согрет. И этот вопрос-пожар Хоть сигаретами, хоть коньяком туши. Круг завершает земной опустевший шар, \*\*\* Ангелы празднуют встречу родной души. Осень ёжится в мокрых ладонях, Будто хочет найти в них приют, Знаешь, играй, играй, наш бессильный плач Электрички снуют на перроне, Вряд ли украсит небесный концертный зал. Словно шустрые мысли, снуют. Там, наверху, замути настоящий кач, И свистят поезда равнодушно, Так, чтобы даже вселенский чердак плясал. И гудят, как искусный шаман, Наших чаяний шарик воздушный Ну, а потом, как водится, – стол, обед, Улетает бесцельно в туман. Бог подойдёт, чем-то очень земным звеня, Рассыпаясь, не сходятся смыслы, Тронет в плечо и подарит велосипед, Запинаясь, бегут за порог. Я попросила Его, это от меня. Где ты, Господи, в небе ли, в мыслях, В сообщениях ли, между строк?

И молитва ли, просьба простая С уст спадает, во тьме закружив, Снова август скучает по осени Чтоб покуда: «Ты как?» улетает, в городе детства, Мне в ответ прилетало: «Я жив». И намокший асфальт отражает наплыв синевы, Я ныряю в неё и опять \*\*\* Не могу наглядеться На бездонное небо. Остановка осенняя – И запахом спелой листвы маленький храм безысходности, Убегают дороги туда, где дышалось легко. На пустой остановке понять не могу одного, Не могу надышаться и, как озорная девчонка, Буду петь и смеяться, прости, Отчего в этих сумерках смутных и смех отпускать далеко, Слушать шёпот листвы шелестящей ты так далеко. друг с другом о чём-то, Надуваются сеном стога и осенние разности Мне язык непонятен, Рыжиной и пустыми надеждами но слушать его так легко. жгут горячо. В этой праздничной грусти Просто вечер. Спокойный, густой, мне даже не хочется радости, благородный, смотри же, Пусть случится дорога, порог В нём проносятся тени родных, и родное плечо. но далёких людей, Их неясные лица всё чётче, светлее и ближе, \*\*\* Но разбросаны в суетном мире Звёзды смотрят на нас, больших скоростей. мы же смотрим на звёзды, Тонут взгляды в глубинах И, быть может, космической тьмы. когда-нибудь в гипотетическом завтра Звёздам люди нужны, это очень серьёзно, Я открою глаза и увижу их свет наяву. Их величие можем понять только мы. А пока только вечер и август, Звёзды можно считать, называть именами, лишь вечер и август, Ведь без имени можно взглянуть не на ту, И улыбка судьбы, А когда мы мечтаем, то звёзды над нами проступающей сквозь синеву. Отрываются с неба, исполнив мечту. Ну, а если вздохнём, путь земной завершая, То смотревшая некогда с неба звезда Уместится в ладони, совсем небольшая, И поможет взлететь. Навсегда.

\*\*\*